

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena
Martes 27 de Diciembre de 1910
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS
TARIFA DE COMUNICADOS
N.º 15.294

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Mixtura Broux.

8, San Jerónimo, 8
Hemos de hacernos eco de una noticia que publicamos ayer y en la que quisimos solo los interesados habrán fijado su atención.
Por negligente ó tal vez punible descuido del personal técnico de la fábrica que suministra el fluido eléctrico al alumbrado de Lanjarón, estuvieron a punto de perecer, en la noche del día 13 del corriente, el médico de dicho pueblo D. Francisco Mesa y toda su familia.

Descuido peligroso

Este hecho, reproducción de otro análogo, aunque de peores consecuencias, pues motivó la muerte de una joven hace tres ó cuatro meses, tiene una importancia social extraordinaria, porque revela, que la vida de los alumbrados en los sitios donde hay alumbrado eléctrico y las compañías carecen de personal apto para el cumplimiento de sus delicados deberes, está confiada a la inconsciente casualidad, que por obra y gracia de sus veleidades puede originar una catástrofe el día menos pensado.

Las conquistas del progreso han de ser regladas por la consciente previsión de la ciencia. Dejar al cuidado de obreros sin instrucción ni competencia, el manejo de máquinas complicadas y peligrosas, es temeridad tan grande como confiar a niños provistos de cerillas la guarda de un almacén de pólvora.

La imprudencia no está en la hecatombe que se produzca por quienes desconocen ó no saben prevenir el peligro que corre con sus inapropiaciones inconscientes, sino en confiar a la ignorancia ó a la temeridad lo que debe estar bajo el cuidado de la más previsora diligencia y de la más cautelosa de las discretiones.

La difusión del alumbrado eléctrico en la provincia, mereció al aprovechamiento de los innumerables saltos de agua de nuestras sierras, da un carácter de generalidad a estas advertencias, en que no tendrían seguramente, si en solo un pueblo se utilizara la energía eléctrica como fuerza motriz de luz, y lo que ha ocurrido en Lanjarón reiteradamente, puede ocurrir en cualquier momento en algún otro pueblo, si las autoridades encargadas de velar por la seguridad personal, permanecen indiferentes ó callan ante nuestros requerimientos.

El progreso industrial y económico no se ha de convertir por descuido ó apatía, en fuente de sobresaltos, temores, muerte y ruina.

La ley impone deberes a las autoridades para que tales efectos no se produzcan.
Examinense los expedientes de concesión y véase si el personal técnico encargado de intervenir en la dirección y manejo de las fábricas de luz eléctrica en la provincia, reúne las condiciones que la ley determina, y coactivamente, obliguense a las compañías que no cumplan los reglamentos, a cumplirlos, a garantizar vidas y haciendas, que están bajo el peso de una amenaza constante, y a contribuir por humanidad, a que el pueblo pierda su horror al progreso, cuyas conquistas tantos beneficios producen.

Una visita de inspección a las fábricas eléctricas de la provincia, sería el remedio adecuado para rematar de una vez el desbarajuste peligroso que reina. Si el señor Gobernador, lo acordara así, renacería la tranquilidad en muchos hogares que hoy viven en perpetua congoja y la ley y el buen sentido se lo agradecerían.

Especialidad para devolver al cabello su color primitivo.

De venta en
EL BUEN TONO
43, Reyes Católicos, y Zacatita, 29

toria de dicha carretera, cuya construcción pondría en cómoda comunicación con Motril, los pintorescos pueblos de Calahonda, Torrenueva y Castell de Ferro, deliciosos parajes que son visitadísimos durante la estación veraniega.
De los expedientes de Obras públicas, que se suscitaron del estudio de las explotaciones de terrenos, una de ellas falleció al poco tiempo de estar practicando trabajos, y otro fué trasladado a la provincia de Málaga, quedando desde entonces en suspenso los trabajos y pérdida por consiguiente toda esperanza de ver terminada la construcción de la mencionada carretera, que hoy, efecto del abandono de la desidia, hallase en peor estado que antes de haber salido a subasta y haberse ejecutado obras de importancia por el contratista D. Rafael Montesinos Rubio, asociado con la casa del banquero motrileño D. Emilio Moré, cuyo señor tuvo que abandonar los trabajos hechos sin lograr que el Estado le librara ni la más pequeña cantidad.
Cuanto el Sr. Montesinos hizo y cuantas expropiaciones de terrenos consiguió fué por su sólo nombre y por su crédito unido al del Sr. Moré, viéndose, como decimos en el triste caso de abandonar lo todo, puesto que no se le pagaba.
Esta es la historia del trozo de carretera de Motril a Calahonda, y sobre ella llamamos la atención del jefe de Obras públicas de la provincia Sr. España, esperando que en bien de los pueblos interesados en la construcción de dicho camino, y mirando por los fueros de la justicia, dispondrá al momento del expediente cese el estado anómalo del expediente de la carretera de Motril a Calahonda, y aprovechando las actuales críticas circunstancias de general crisis obrera, procurará salvar los obstáculos que se opongan a la terminación de las obras, incluyéndolas en las de urgente necesidad, para llevarlas a cabo por administración y sin dilaciones de una nueva subasta.

CRONICA

Las prisiones rusas

Los estudiantes de Moscon y San Petersburgo se han declarado en huelga revolucionaria. En la segunda de dichas capitales rusas los policas han entrado cable en mano en la Universidad y los claustrales se han manchado de sangre. El gobierno ordenó a los encargados de la represión que fuesen severos, recomendación inútil, porque ya se sabe que en el imperio de los zares las autoridades en todos sus órdenes tienen pesada la mano.
Pero más preguntaría la causa de esta sublevación estudiantil. Y antes de contestarles he de exponer algunos antecedentes.

¿No habéis oído hablar, lectores, de las prisiones rusas? Según agudos críticos, la cultura media de una nación se proyecta en sus cárceles rigurosamente.
Los Estados Unidos, según se probó en un reciente Congreso penitenciario internacional, son el país que tiene prisiones más higiénicas, cómodas y modernas. En ellas, el preso no es considerado como un culpable, sino como un enfermo, y todos los esfuerzos tienden a curarle de su dolencia. Y este sistema no es causa de un aumento de la criminalidad, como deducirían los rutinarios ciudadanos que en España dicen que cuando se curan los enfermos, antes al contrario, contribuye a disminuirla.
Y mientras los Estados Unidos se ufanan con sus progresos en la corrección de delinquentes, los países atrasados conservan sus mazmorras hediondas, sus infectos calabozos, parecidos a ergástalos, a cumplirlos, a garantizar vidas y haciendas, que están bajo el peso de una amenaza constante, y a contribuir por humanidad, a que el pueblo pierda su horror al progreso, cuyas conquistas tantos beneficios producen.

Rusia tiene, en esta categoría de vergüenzas, uno de los lugares más altos. La mostruosidad de la autocracia descansa enteramente sobre la policía y las prisiones.
En estas los detenidos políticos y los criminales vulgares viven juntos, y de esta promiscuidad resultan infinitos dolores morales para aquellos. Tras los encierros prolongados en los calabozos de las grandes ciudades ruso-europeas, llega la orden de la deportación y marcha a la Siberia, sobre la estepa blanca, lastimosas carabanas de hombres y mujeres, que en su mayoría no cometen más delito que el de amar la libertad. Y llegadas que son al país de la nieve y las desesperaciones, se funden en esos presidios que describiera tan exacta y terriblemente el sombrio autor de "La casa de los muertos".

Proo en ellos continúa la persecución. La comida es mala y poca. El trabajo mucho. El vestido una infame tela libre. El lecho una tabla. De vez en cuando llega a esos sepulcros donde están enterrados miles de cadáveres que se hacen la ilusión de no serlo y de vivir, alguna noticia de la Rusia lejana. Pero la administración impide el comentario, ordena el silencio; y cuando surge un rebelde entre el rebaño de esclavos, el látigo

Intento de estafa

En la administración de Loterías de don Manuel Marqués, situada en la calle del Príncipe, se presentó ayer de mañana el vecino de Cullar Yega Francisco Fernández Calero, acompañado de un amigo suyo, con el propósito de cobrar diez mil pesetas, importe de la décima parte del premio mayor del sorteo de 30 de Noviembre último, entregando a este efecto al lotero un décimo con el número 3.533, que resultó acertado.
Todo confundido el Sr. Marqués por la repentina aparición de un nuevo décimo, cuando ya todos los poseedores de los números premiados habían cobrado, miró y remiró el que le presentaban observando que la cifra 5 había sido superpuesta sobre un 1, pegándola en forma que, al parecer, resultaba un décimo del 3.533.
Comprendiendo el lotero que por este burdo procedimiento pretendían sorprenderle y estafarle diez mil pesetas, disimuló todo lo posible sus impresiones, y participó a los dos sujetos, que parpodeo cobrar el décimo tenían que ir a la Delegación de Hacienda y que él los acompañaría, como en efecto hicieron, entrando el Sr. Marqués en el despacho del delegado Sr. de la Puente, a quien refirió lo ocurrido.
De orden del delegado fueron detenidos Calero y su acompañante, por el cabo de la guardia municipal Antonio García Sánchez y guardia número 14 Francisco Rodríguez, siendo conducidos ante el juez de instrucción del Sagrario, el que después de interrogarlos dispuso que el primero ingresara en la Cárcel de Audiencia, y el segundo quedara en libertad, por no ser cómplice de la tentativa de estafa al Sr. Marqués.

Centro Artístico

El día 30 del actual terminó la interesante Exposición de cuadros del celebrado pintor granadino pensionado por la Diputación, D. Gabriel Morello.
El día 30 también, a las doce de la noche, se cerrará el plazo de admisión de trabajos con destino al Certamen Alonso Cano, convocado por dicha Sociedad.
La Junta de la misma, obra a las personas que han ofrecido ruegos para la Exposición dedicada a Cano y a Granada, tengan a bien remitirlos a la secretaría de dicha sociedad, antes del día 15 de Enero próximo.

El voto de Ciudad

Ayer, a las doce, se verificó en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, la función llamada del voto de Ciudad, por los terremotos del 25 de Diciembre de 1884.
Asistieron en representación del Ayuntamiento y bajo mazas, el alcalde D. Felipe La Oca y los concejales D. Ildefonso Guiral, D. Teodoro Sabrás, don Angel Ganivet, D. Miguel Horqueras, don Eduardo y D. Francisco Moreno Agrela, don Francisco Cabillas, D. José Díez de Rivera y D. Juan García Villatoro.
Dijo la misa el párroco D. Juan Sedeño Fernández, actuando de diácono don Eusebio Martín y de subdiácono D. Faustino Medina Callejas.
Cantado el Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el párroco del Salvador, don Joaquín Lasheras, quien pronunció un elocuente sermón.
Oció la capilla de música Isidoriana.
Al acto, que resultó muy solemne, asistieron numerosos fieles.

Ecos de la vida

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Eloisa Sánchez Velasco, hija del catedrático de esta Universidad y ex senador del Reino D. Eusebio Sánchez Reina, para el joven y distinguido abogado D. Miguel García Batlle, hijo del rico propietario D. Tomás García Ruiz.
La boda se efectuará el 19 de Marzo próximo festividad de San José.
Por algunos de los jóvenes que diariamente concurren al Casino Príncipe, se ha proyectado celebrar un baile en los salones de la cultura y aristocrática Sociedad.
Para su celebración, la Junta directiva ha dado cuantas facilidades se le ha pedido por los organizadores.
La fiesta, pues, se efectuará muy en breve, pudiendo asegurarse será brillante.
Anoche se verificó en la iglesia de la Magdalena el enlace de la bellísima señorita Olanda Mercedes de la Rosa Barrera, con el acendrado propietario don Pedro de Alcalá Cano.
Bendijo la unión el presbítero señor don Manuel Mariscal de la Rosa, primo de los contrayentes.
Apadrinará a los nuevos esposos, don Miguel Alcalá y D.ª Celia Barrera López.
Fueron testigos D. Nicolás y D. Baldozno Martín, y D. Miguel Mariscal de la Rosa.
La iglesia estaba profusamente iluminada.
Los invitados pasaron a casa de los padres de la contrayente, donde se les obsequió con un espléndido lunch.
Hicieron los honores de la casa la señorita Estela de la Rosa y su prima Anita Mariscal, con la amabilidad y dehechez en ellas características.
Entre los concurrentes se hallaban las señoritas Estela de la Rosa, Amalia Rodríguez, Anita Mariscal, Lolita Dolomieu, Matilde Ruiz, Carmen Palacios, Soledad Muñoz, Araceli García y Nieves Macías; señoras: Arces de León, Martín de la Rosa viuda de Mariscal, Murguía de Muñoz Puana, Leal de Rodríguez, Angustias Molina, Filomena de

Miscelánea

Noticias de Hacienda

Hoy se abonarán libramientos, a don Juan Torrejón, D. Marcos Ubea, don Ricardo Puyol, D. Juan Hermoso, D. Miguel Serrano, D. Pedro Bueso, D. Mariano Alonso y al Depositario pagador.

Una desgracia

Anoche, a las ocho menos cuarto, se hallaba en el escenario del teatro Cervantes, el joven de 17 años José Torres Arias, soltero, carpintero. En unión de otros amigos subió a los arboles, desde los cuales cayó a la escena, dando un tremendo golpe contra el pavimento.
A pesar de prodigarse heridas de consideración, se dirigió a la Casa de Socorro, donde el decano de la Beneficencia municipal, Sr. Simancas, auxiliado de los profesores Sres. Santos (D. Pedro), González Castro y Ruiz Morán y de los practicantes Sres. Valdecasas y Aguirre, practicó una cura al lesionado, apreciándose una herida contusa del cuarto centímetro de extensión en la cabeza y la fractura de la extremidad superior del húmero derecho.
El desgraciado joven quedó en dicho establecimiento.

El meeting de ayer

En el merendero "La Bola de Oro", se verificó ayer tarde un meeting, organizado por los republicanos radicales.
Presidió el acto D. Antero Revelles, quien dió a conocer el objeto de la reunión; tuvo elogios para Lerroux, y dijo que el programa de los radicales es luchar constantemente con los monárquicos. Después hizo la presentación de los oradores.
Don Vicente Ruiz, estudiante y vicepresidente de la juventud radical de Madrid, se expresó con gran facilidad de palabra, asegurando que la ruptura de la conjunción de mayor fuerza a los radicales, y que la tracción ha robustecido al partido, que es el único que lleva fuerza y vigor por todas partes.
Declara que los radicales no siguen a los hombres, sino a las ideas. Defiende a Lerroux del aserto del cenfero de las aguas de Barcelona, y califica de infames y calumniadores a los que le han combatido.
Los radicales no puden ir al lado de esos republicanos de orden. Somos, dice, el partido más democrático; predicamos la revolución para implantar luego los procedimientos de orden; somos los más nobles y pretendemos al bien de todos.
Además, el partido radical ha hecho nulo al socialista, porque aquí traerá una república social, armonizando el capital y el trabajo. Respetaremos todas las religiones, pero sin que haya ninguna oficial.
No queremos el servicio obligatorio, sino antimitarista; deseamos que no haya guerras, y seamos más patriotas que los que nos rodean.
Refiere como se ha hecho la conjunción, por la tracción de Azcarate y Pablo Iglesias.
Añade que el pueblo no hizo nunca por ferar sus energías a la lucha por derrocar el régimen constitucional, que es absurdo y no tiene razón de ser.
Termina exhortando al pueblo a que siga a los radicales, únicos que batallan por las ideas.
El orador fué aplaudidísimo.
A continuación habló Francisco Fernández, presidente del centro radical de Atarfe, saludando en nombre de éstos a los correligionarios de Granada, que siguen la política de Lerroux, y enviándole un abrazo de los de aquel pueblo inmediato. (Aplausos).
Baldomero González, socialista, empieza declarando que siempre ha seguido las ideas, nunca a los hombres, porque esto es lo mismo que convertirse en lacayo y compartir los desercios de aquellos que se erigen en directores.
Protesta de la jefatura de Pablo Iglesias, a quien llama traidor, diciendo que habló sin que nadie le preguntara, lo cual demuestra que procedió obedeciendo a un plan de antemano concebido.
Cree, que antes de dar lugar a lo ocurrido en el Congreso, debieron Azcarate y Pablo Iglesias esperar a que los hechos se depuraran.
Lerroux dice que representa el único partido de la revolución. Por esto hay que seguir la política radical.
Condeno lo mismo a los socialistas que a los republicanos que sean lacayos y vayan tras de los hombres, no tras las ideas, porque esos no se mueven ni se conducen en todos sus actos, más que por retrasar el triunfo de la República. (Aplausos).
El presidente resume los discursos con uno de tonos fogosos, combatiendo a Azcarate y a Pablo Iglesias y ocupándose de los republicanos históricos granadinos para censurar su pasividad.
Añade que al lado de los radicales hay hombres tan prestigiosos como el catedrático de Medicina D. Salvador Velázquez de Castro, el jurisconsulto don Antonio Jiménez López, el ingeniero y

En el paseo

Hoy ejecutará en el paseo, la banda del regimiento de Córdoba, el siguiente programa:
1.ª Flor sevillana, pasodoble, Foit.
2.ª Zaida, mazurka, Vico.
3.ª Sinfonía Isabella, Suppé.
4.ª La corte de Farafán, fantasía, Lleó.
5.ª Tes Tantes Careses, vals lento, Worsley.
6.ª La vida alegre, pasodoble número 1, Lehar.

Noticias diversas

Circolo Católico

Esta noche a las ocho y media, se celebrará en el Circolo Católico de Obreros, una velada teatral.
El cuadro de declamación que dirigen los hermanos señores Navarro, representarán la comedia en dos actos Calvo y Compañía y la zarzuela en un acto La banda de trompetas.
Para el día de Inocentes se prepara una extraordinaria función.
Un robo
En el establecimiento de bebidas de la calle del Milagro, número 2, propiedad de D. Manuel Barrios, se cometió un robo en la madrugada de anteyer.
Los ladrones se llevaron 290 pesetas en plata y calderilla que había en el cajón del mostrador.
Ignórase quienes puedan ser los autores del robo.
Colegio médico
En sesión celebrada por el Colegio médico de esta capital, se adoptó, entre otros acuerdos, y por unanimidad, el de que a partir del día 1.º de Enero próximo, cada médico perciba la suma de cinco pesetas por visita.
También se acordó que las consultas se celebren privadamente.
Tiro de pichones
Esta tarde a las una de la tarde la Sociedad Tiro de Pichones uno de sus acostumbrados deportes en su hipódromo de los Llanos de Armilla.
Conviniere mucho
A todo el que necesite comprar cualquier clase de tejidos, véa antes los géneros que realiza La Confianza y compare precios. El que esto haga seguramente podrá adquirir con el mismo dinero, doble cantidad de telas que en otro establecimiento.

Instrucción pública

Escalafón general de maestros

Por Real orden de Instrucción pública dirigida al subsecretario de este ministerio y publicada en la Gaceta, se dispone lo siguiente:
1.ª Que a medida que se ultiman los escalafones generales de las distintas categorías, está V. I. facultado para publicarlos en los primeros meses del próximo año, con arreglo a la situación del personal en 1.º de Enero de 1910.
2.ª Que tan pronto como inserte la Gaceta el escalafón general definitivo de todas las categorías, proceda la Comisión organizadora con la mayor rapidez a verificar las oportunas rectificaciones para que se publiquen inmediatamente el primer escalafón rectificado, con arreglo a la situación del Magisterio en 1.º de Enero de 1911.
3.ª Que a los efectos de la disposición anterior las Juntas provinciales remitan antes del día 8 de Enero las relaciones pedidas en el artículo 20 mencionado, que se referirán a todo el movimiento de personal, vacantes y escuelas interinas servidas durante el presente año; y a contar desde 1.º de Enero de 1911, dichas relaciones se remitirán de

Noticias de Guadix

El Liceo Accitano, ha hecho en estos meses grandes reformas, que le ponen a la altura que Guadix se merece. Hace poco, sustituyó la antigua escalera por otra de suntuoso mármol, que le da un aspecto hermoso al vestíbulo; ha creado cuartos de baño, y procurando que el edificio se halle con el confort posible, ha inaugurado anteyer la instalación de calefacción a vapor que se venía haciendo, y se dice, que para el primer día de año prepara un baile en sus salones, que seguramente será muy animado, y al que ha de concurrir lo mejor de la sociedad accitana.
De sociedad, muy poco. Con los donques de Durcal, cenó la Nochebuena don Emilio Martínez de Duena, y se habla de una boda entre dos distinguidas personas de esta ciudad.
Las Pascuas transcurren con animación, y efecto de los magníficos días de sol que disfrutamos, se está viendo muy concurrido el paseo de la estación.
Corresponsal.

Noticias de personal

De Vigilancia

Ha sido trasladado de nuevo a Granada para prestar servicio a la comisión, don Luis Degore, que había sido destinado a Barcelona.
La noticia del nuevo destino del señor Degore ha sido muy bien recibida en esta capital, por tratarse de un excelente y laborioso funcionario, modelo entre los del Cuerpo a que pertenece.
Arrendataria de Tabacos
Ha sido nombrado expendedor de Tabacos de Villanueva de las Torres don Francisco Teba.
Subastas
Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de La Calahorra, dotada con el haber anual de 999 pesetas.
Vacantes
La Alcaldía de Iznalloz anualmente suelta de los arbitrios extraordinarios, a los diez días de haberse publicado el anuncio en el Boletín Oficial.
La Guardia civil
La de Deifontes ha detenido a José Cuesta Escalona, y la de Bráscana al joven Juan Navarro Muñoz, por abofetear al párroco de aquel pueblo D. Juan Ruiz Montes.
La de Algarinejo, ha capturado a Francisco Ruiz Gálvez, por haber ametrallado con un revolver a D. Salvador Ruiz Tallón y a su señora.
La de Las Mozas comunica que a don Antonio González Molina le han susinado tres pavos, ignorándose quienes puedan ser los autores.

Casos y cosas

Casos

Ayer dieron caídas en su domicilio, calle de la Alhóndiga número 34, Dolores López, de 52 años, ocasionándose una herida en la nariz; la anciana de 69 años Raimunda García Arcos, resultando con una herida en el antebrazo derecho, y en el Pecho de la Harina se cayó ayer, de madrugada, Josefa Callejas López, de 50 años, produciéndose la fractura de la pierna derecha.
Anoche fué curada en la Casa de Socorro, Matilde Alcaraz, de 70 años, de una herida en la región malar derecha que le ocasionó un muchacho que hizo un disparo con un gomero.

Noticias de personal

De Vigilancia

Ha sido trasladado de nuevo a Granada para prestar servicio a la comisión, don Luis Degore, que había sido destinado a Barcelona.
La noticia del nuevo destino del señor Degore ha sido muy bien recibida en esta capital, por tratarse de un excelente y laborioso funcionario, modelo entre los del Cuerpo a que pertenece.
Arrendataria de Tabacos
Ha sido nombrado expendedor de Tabacos de Villanueva de las Torres don Francisco Teba.
Subastas
Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de La Calahorra, dotada con el haber anual de 999 pesetas.
Vacantes
La Alcaldía de Iznalloz anualmente suelta de los arbitrios extraordinarios, a los diez días de haberse publicado el anuncio en el Boletín Oficial.
La Guardia civil
La de Deifontes ha detenido a José Cuesta Escalona, y la de Bráscana al joven Juan Navarro Muñoz, por abofetear al párroco de aquel pueblo D. Juan Ruiz Montes.
La de Algarinejo, ha capturado a Francisco Ruiz Gálvez, por haber ametrallado con un revolver a D. Salvador Ruiz Tallón y a su señora.
La de Las Mozas comunica que a don Antonio González Molina le han susinado tres pavos, ignorándose quienes puedan ser los autores.

Casos y cosas

Casos

Ayer dieron caídas en su domicilio, calle de la Alhóndiga número 34, Dolores López, de 52 años, ocasionándose una herida en la nariz; la anciana de 69 años Raimunda García Arcos, resultando con una herida en el antebrazo derecho, y en el Pecho de la Harina se cayó ayer, de madrugada, Josefa Callejas López, de 50 años, produciéndose la fractura de la pierna derecha.
Anoche fué curada en la Casa de Socorro, Matilde Alcaraz, de 70 años, de una herida en la región malar derecha que le ocasionó un muchacho que hizo un disparo con un gomero.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 26.

La conjunción republicana. El señor Sol y Ortega ha declarado que por el acto que llevó a cabo el señor Azcarate en el Congreso, la conjunción republicano-socialista, ha que dado, no disuelta, sino rescindida parcialmente.

y García Prieto y sus respectivas esposas. Los diplomáticos llevarán las suyas. Declaraciones de Pablo Iglesias. Pablo Iglesias ha declarado, con respecto a lo que ocurrió días pasados en el Congreso, que el partido socialista siempre ha sobrepujado a todo su imparcialidad y su espíritu de Justicia.

Varias noticias

Madrid 26

La suscripción de "El Imparcial". "El Imparcial" da cuenta de haberse efectuado el reparto de 30.000 pesetas para cenas de Nochebuena. El trabajo ha sido rudo y penoso y las impresiones adquiridas por los encargados del reparto, desconsoladoras.

Radicales y neos

En las cercanías de la iglesia Mayor de Castellón, un grupo de jóvenes radicales, repartían, después de la misa, hojitas piadosas de Nakens. Un grupo de neos, disgustados por el reparto, rasgaban las hojitas e insultaban a los radicales.

voltosos, varios de los cuales resultaron heridos. Se practicaron bastantes detenciones. Aunque se consiguió calmar el motín, continúa reinando entre los estudiantes gran agitación. Desde Nueva York. Informan de Nueva York, que el regreso del doctor Cook, de su excursión al Polo, ha despertado general curiosidad.

BONO de opción al sorteo de relojes que se verificará en la Administración de "El Defensor de Granada" el día 29 de Enero de 1911.

Confitería de Talero. 104, Mesones, 104. El solo nombre de esta antigua y acreditada confitería, cuya justa fama ha consagrado el público, evita el hacer toda clase de reclamos.

La Bodega Montillana SAN MARTÍN, 7. Vinos de Montilla y de la Costa por el propio cosechero. Moriles del 1908, a 10 pesetas 16 litros y 0'88 litro.

EL CAPITAN FABRICA DE HARINAS CONDE Y BENDRES HERMANOS. Precios corrientes en el día de hoy, con envase: Harinas.

Soler. TAPICERO. Reyes Católicos, 37. Ofrece un gran surtido en camas de haya y muebles en buenisimas condiciones.

Salvador Alonso Lozano. Practicante de Cirujía. Ofrece sus conocimientos en extracción de muelas y raigones, por difíciles que sean.

San Gil. Confitería y Pastelería de José Ballón. Plaza Nueva, 1. Almibares y dulces secos, preparados como en las Comendadoras de Santiago.

CONSULTA MÉDICA (Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Teoría y práctica por oposición en la Facultad de Medicina. De doce a dos.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

La instrucción en Granada

La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones del ministerio de Instrucción pública: Creando en Motril y en Guadix Escuelas de Artes y Oficios.

Extinción de la mendicidad

El Gobernador de Madrid confiere mañana con el decano de la Facultad de Medicina y con el ministro de la Gobernación, a fin de que se habilite en el hospital de San Carlos veinte camas para enfermos incurables.

El ministro de Hacienda

Continúa experimentando alivio en la enfermedad que padece el ministro de Hacienda. Dos suicidios. Según comunican de Jaca, el obrero vicesaio Fernando Pujana, hallándose beodo, se arrojó al paso del tren.

Toros

Madrid 26. En Burriana. Se han jugado tres toros de Albacete, que no han sido más que regulares. Vernia estuvo valiente en el primer, superior en el segundo y bien en el tercero.

Del Extranjero

Madrid 26. Ley contra los borrachos. Comunican de Chicago, que el Ayuntamiento de Jácome ha votado una ley contra la represión del alcoholismo. En ella se considera delito la frase de "ahora la última", que usan los parroquianos cuando van a abandonar la taberna.

Mejora de sueldo

El Consejo del Banco de España, ha acordado mejorar el sueldo a más de la mitad de los empleados. Para ello ha aumentado el crédito en más de 300.000 pesetas.

En el Fomento de las Artes

En la Sociedad obrera de enseñanza Fomento de las Artes, se ha celebrado el reparto de premios a los alumnos. Han presidido el señor Dato y otras personalidades.

La Oficina

4-Ca de del Milagro-4. Nuevo y elegante establecimiento, situado en el centro de la población. Vinos y licores de las mejores marcas. Cervezas, refrescos, café económico.

Table with 3 columns: Values, Día 22, Día 26. Rows include interior fin corriente, su próximo, contado serie F, etc.

Table with 3 columns: País, Libras, Franc. Rows include París a la vista, Londres, Bolsa de París.

Del Extranjero

Madrid 26. Ley contra los borrachos. Comunican de Chicago, que el Ayuntamiento de Jácome ha votado una ley contra la represión del alcoholismo. En ella se considera delito la frase de "ahora la última", que usan los parroquianos cuando van a abandonar la taberna.

Sublevación de estudiantes

En Montpellier ha surgido una gravísima sublevación de estudiantes. Los amotinados entraron tumultuosamente en la sala de disección de la Facultad de Medicina, arrojaron a la calle los trozos de cadáveres, destruyeron los muebles, insultaron a los profesores y se lanzaron después a la calle, donde cometieron otros excesos. La policía dió cargas contra los re-

Enfermedades de la Vista

CONSULTA A CARGO DEL Doctor GARCIA DUARTE. Especialista en las enfermedades de los ojos. Oculista y Académico de Medicina. Profesor de la Clínica de Santa Lucía No 2 4.-Guchilleros, 10 (Plaza Nueva)

La Toma de Granada

Se ha puesto a la venta la nueva edición de la importante Historia de Granada, comprendiendo las de sus cuatro provincias Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lufente Alcántara.-Cuatro tomos en 4.º mayor, esmeradamente impresos y encuadernados a la rústica.-Precio total de la obra, 10 pesetas.-Los pedidos a D. Luis Seco de Lucena, enviando el importe más 50 céntimos para el franqueo y certificado.-De venta en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Historia de Granada

Se ha puesto a la venta la nueva edición de la importante Historia de Granada, comprendiendo las de sus cuatro provincias Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lufente Alcántara.-Cuatro tomos en 4.º mayor, esmeradamente impresos y encuadernados a la rústica.-Precio total de la obra, 10 pesetas.-Los pedidos a D. Luis Seco de Lucena, enviando el importe más 50 céntimos para el franqueo y certificado.-De venta en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA.

EL SEÑOR

D. Francisco Entrena García

Ha fallecido piadosamente en el Señor, el día de ayer, a las cuatro de su tarde, después de recibir los Santos Sacramentos.

B. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada viuda, D.ª Juana Cano Vilchez; sus hijos, D. José y don Francisco; hijas políticas, doña Elisa Fernández y doña Irene García; nietas; hermanos, don Pedro y D. Encarnación (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que, por el eterne descanso de su alma, se verificará el día 28 de los corrientes, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, por cuyo favor les vivirán reconocidos. El duelo se recibe y despide en dicha iglesia.-No se reparten esquelas.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Máquinas 'SINGER' para coser

La Compañía 'SINGER' de máquinas para coser ha adquirido desde 1.º de Enero de 1911, el bajo del edificio... a cuyos locales trasladará muy en breve su Establecimiento y dependencias...

Gran Prix en la Exposición de Bruselas de 1910. Gran Vía de Colón, 10, Máquinas 'SINGER' para coser.

Accesorios, Piezas, Aceite, Aguja, Sedas y Algodones para las mismas. Todos los modelos a ptas. 250 semanales. Instrucciones gratis, tanto de costura como labores especiales.

Desconfiad siempre de las imitaciones; pedid siempre la Emulsión MARFIL AL GUAYACOL. Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de cal y de sosa y Guayacol.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes, como de utilidad inestimable en el Esforfollismo y Raquitismo, Catarros bronquiales y Tosos rebeldes. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR...

LA CURACION DEL VENEREO, SIFILIS, ANEMIA. Solo se ha conseguido con los muy conocidos y MILAGROSOS MEDICAMENTOS COSTANZI. Millares de cartas de pacientes desahogados lo corroboran.

COMPANIA COLOMBIA CASA FUNDADA EN 1854

Indispensable superioridad en CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOCAS

Vapores correos franceses SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR. Servicio fijo, rápido y directo EL 19 DE CADA MES por el puerto de ALMERIA para el transporte de Pasajeros con destino AL BRASIL Y BUENOS AIRES (América del Sur).

UN REGALO IDEAL para Navidad y Año Nuevo. La PIANOLA-PIANO es un regalo muy indicado para las fiestas de Navidad y Año Nuevo. Solo se vende en todas las farmacias y droguerías.

CARRILLO Y C. ALHONDIGA, 11 y 13.-GRANADA FABRICA EN ATARFE Primeras materias para abonos. Sulfato de amoníaco.-Nitrato de sosa.-Superfosfatos de todas graduaciones.-Superfosfato de hueso y sales de potasa.

UN ERROR el error que por mediación de la Agencia Internacional de Anuncios se cometió en el periódico 'EL ECONOMISTA' y VOGLER, Fernando XII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la Propaganda. UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la tarifa de los periódicos y que nuestra clientela disfruta gran rebaja, quien utilice nuestros servicios obtendrá Economía.

EMILIO RICHEBOURG LA FAMILIA LIONNET (La abuela) PROLOGO La maldición. El 9 de Julio del año 1864 se celebraba en la iglesia de Saint-Philippe-du-Roule una boda, sin ruido, sin lujo, en presencia de un corto número de personas y sin que los diarios noticieros la hubieran anunciado.

Maderas Granadinos: Hijos de Pedro Valls.-Málaga. Importadores de Maderas del Norte de Europa, de América y del país. El Faisán Establecimiento de comestibles finos y generos coloniales, recién instalado en la plaza de la Trinidad, esquina a la calle de la Sillería, número 1.

Ignacio y Matías Níeva COSECHEROS DE VINOS DE VALDEPEÑAS. Precios: Valdepeñas añejo, tinto 18 litros 8. Valdepeñas extra, tinto y blanco, idem 7. Valdepeñas ajerezado, idem 18. Vinagre vinico garantizado, idem 7. Idem id., id., litro 0.90. Alcohol desnaturalizado, litro 1.20.

Escritura a máquina. Maestra molinero. Probador. Papel de fumar 'ABADIE'. Se vende una cama de nogal y una mesa de comedor, talla de Navarrete, acetería, dable razón.

LOS QUE PADEZCAN LOS Papeles Azules o los cigarrillos Antiasmáticos del propio autor, que calman con gran encanto los ataques, por violentos que sean. La Previsión Andaluza (SECCION COMERCIAL) Sociedad Anónima de Crédito Hipotecario Agrícola y de Construcciones.

grandes, negros y sonadores, pero llenos de vida, tienen una expresión indefinible. Los movimientos de la joven revelan una agitación interior. Está pálida, y la tristeza que se ve en su rostro da a aquel conjunto algo de dulce y de poético que aumenta su belleza. Al cabo de un instante se coloca delante del espejo, y con mucha precaución, a fin de no estropear su peinado, se despoja de la corona de azahar, que tira sobre el velador, haciendo otro tanto con el ramo que lleva sobre el pecho.

¿No tendrá piedad para su hija?... Tales acentos sabrá encontrar en mi alma que harán desaparecer su cólera y volverme en su fermura. Reido de pasos en la escuadra hizo estremecer a la recién casada, que apoyó las manos sobre el corazón para comprimir sus latidos. La puerta se abrió, y una mujer, vestida con un severo traje negro, penetró en el cuarto. Tendría cuarenta y cinco años. Había sido hermosa, y aún lo era. Entre ella y Gabriela existía una semejanza; pero que diferencia de expresión en las fisonomías. La joven, trémula, humillada, con aspecto suplicante; la primera, erguida, fría, altiva, con la mirada dura e implacable.

La joven bajó la cabeza, presa de profundo abatimiento. Señora—repuso la marquesa con tono glacial—contra mi voluntad os habéis unido al vizconde de Merralte. Despreciando la autoridad de una madre y escuchando páfidos consejos, os habéis alejado del techo maternal, del pacífico hogar donde no queda más que el recuerdo de vuestra feliz juventud; y para llevar vuestra impiedad al colmo, no vaciasteis en presentarme una respetuosa intimación. He sufrido semejante afrenta. La ley estaba de vuestra parte; yo nada podía, y desconsolada por vuestra ceguera y locura, os dejé correr hacia el castigo que os está reservado. Por fin, estáis casada; lo habéis querido... se ha cumplido la sacrilega unión.